



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



актуально
В Татарстане обновился состав Общественной палаты
ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ > 2



экология
Эксперты фиксируют восстановление озонового слоя Земли
СРЕДА ОБИТАНИЯ > 3



медицина
Учёные КФУ заявили о создании нового препарата против рака
СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ > 3



турнир
Казанцы успешно дебютировали в чемпионате по индорхоккею
ВОКРУГ СПОРТА > 4

№9 (29360)

СУББОТА 21 января 2023 года

полезно

Выездной туризм: после шторма

Несмотря на антироссийские санкции, отрасль выстояла и развивается

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

В прошлом году по объективным причинам туристическая отрасль России была вынуждена переориентироваться на внутренний сегмент. Регионы презентовали новые маршруты и по итогам года отработали о том, что удалось достичь. Отрадно, что Татарстан принял 3,7 миллиона гостей и по этому показателю вошёл в десятку крупнейших туристических регионов страны.

А вот выездной туризм сильно штормило из-за антироссийских санкций и железного занавеса, который перед нами опустился на Западе. И дело даже не в том, что страны Европы, США и Канада, по сути, закрылись для массового туризма из России. Просто большая часть наших самолётов не смогла летать даже в те государства, которые готовы были принять россиян. Ко всему прочему добавились сложности с банковскими картами.

Однако проблемы постепенно стали решаться – в нашу страну пришли иностранные авиакомпании, которые стали перевозить туристов. И выездной турпоток постепенно стал расти, хотя и не достиг допандемийных значений. В турагентствах начался ренессанс. До этого их офисы пустовали примерно так же, как и автосалоны.

ТУРЦИЯ – НАШЕ ВСЁ?

При этом определённая турбулентность в сфере туризма сохраняется до сих пор. Ведь коронавирус не исчез совсем, его очередные волны испытывают человечество на прочность. Некоторые страны то открываются, то снова закрываются для гостей. Бывает и форменная неразбериха – 7 января в Таиланде объявили об ужесточении требований к прибывающим в страну гражданам. При въезде стали требовать сертификат о вакцинации от COVID-19. Однако буквально через два дня в местном Минздраве сообщили о том, что Таиланд не станет вводить эти ограничения. Так что ситуация меняется буквально ежедневно, и турист должен быть готовым ко всему.

Хорошая новость: кувейтская авиакомпания Jazeera

Airways планирует с 2 февраля запустить рейсы из Эль-Кувейта в московский аэропорт Домодедово. Возможно, Ближний Восток – не самое массовое направление для туризма. Но новый маршрут может быть интересен своим стыковочными рейсами. Так наши религиозные паломники получают дополнительную возможность поехать в Саудовскую Аравию. А кроме этого, определённый интерес представляют стыковочные рейсы через Кувейт в Египет (в Александрию и Луксор), а также в города Индии.

Пессимист скажет, что за прошлый год туристическая карта мира для россиян уменьшилась, как шагреньевая кожа. Оптимист возразит, что большая часть планеты Земля по-прежнему открыта для отдыха. А истина в том, что какие бы катаклизмы ни происходили, Турция – всё равно самая популярная страна для отдыха россиян. По данным Ассоциации туроператоров России (АТОР), на курортах этой средиземноморско-черноморской страны в прошлом году отдохнули 5,3 млн наших туристов. Причём главный курорт –

Анталья – выбрали для себя более трёх миллионов соотечественников. Это на 2,5 млн меньше, чем в доковидном 2019 году.

Татарстанцам на заметку: лоукостер «Победа» (входит в группу «Аэрофлот») открыл продажи на рейсы в Стамбул из Казани. Ожидается, что первый рейс по востребованному маршруту состоится 22 февраля.

Обратите внимание на нюанс: сейчас может отличаться полётное время до нужного вам курорта у разных авиакомпаний. Например, в популярную Анталью самолёты Turkish Airlines из Москвы летят около четырёх с половиной часов, а отечественные лайнеры – пять или даже пять с половиной. Эта разница возникает из-за того, что небо над Европой для наших самолётов закрыто, приходится удлинять маршрут.

ЦЕНА ВОПРОСА

Если вы хотите из морозного Татарстана перенестись на солнечный пляж с сопутствующими фруктами и морепродуктами в ресторане комфортабельного отеля, то нужны всего две вещи: деньги и подписанное у начальства заявление на отпуск. Како-

ва цена отдыха на море прямо сейчас? Аналитики АТОР на основе данных федеральной сети турагентств «1001 Тур» отмечают, что среди направлений с пляжным отдыхом лидерство по минимальной цене пакетного тура на десять ночей у Египта, на втором месте – ОАЭ. В обеих этих странах можно отдохнуть меньше чем за 100 тысяч рублей на двоих. Конечно, окончательные цены будут отличаться в зависимости от уровня отеля и выбранного питания.

А вот за 100–150 тысяч рублей на двоих можно уже расширить географию и улететь на десять ночей в Гоа или Таиланд. А если добавить ещё 50 тысяч, то можно уже подобрать отдых на курортах Шри-Ланки, Мальдив, Кубы и Сейшел. То есть доступна широкая и интересная палитра туристических предложений.

При этом прямо сейчас самые популярные направления для пляжного отдыха – это Таиланд (его выбирает примерно четверть улетающих из страны туристов), Египет, ОАЭ и Турция.

Вопрос вопросов – как расплываться за экскурсиями, товарами и услугами на за-

граничном курорте? Банковские карты системы «Мир» принимают преимущественно в странах СНГ и во Вьетнаме. В качестве альтернативы можно оформить карты ушедших из России систем Visa или Mastercard в банке Беларуси, Казахстана или Узбекистана. Но это не так просто сделать (инструкцию можно найти в Сети) и пополнять их – нетривиальная задача.

Ещё один вариант – карты системы UnionPay, их оформляют несколько российских банков. Ими можно расплачиваться за границей. Но принимать их не везде, и они достаточно дорогие в обслуживании. Вот и получается, что надежнее всего с собой на отдых взять наличную валюту.

Долгосрочные планы наших туристов в этом году могут поменять коронавирус и большая политика. Будем надеяться, что новые опасные штаммы ковида не появятся.

Что же касается антироссийских санкций, то вряд ли их отменят в ближайшее время. Поэтому отдыхать надо исходя из собственных реалий – графика отпусков на работе и семейного бюджета.

В формате делового партнёрства

Как уже сообщалось, Президент Татарстана Рустам Минниханов находился в эти дни с рабочим визитом в Туркменистане. 18 января в Ашхабаде он встретился с Председателем Халк Маслахата Милли Йенгеша (парламента) Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

РОССИЙСКО-ТУРКМЕНИСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В тот же день в столице этой страны состоялся Российско-туркменский бизнес-форум. На его пленарном заседании выступили Председатель Правительства России Михаил Мишустин, вице-премьер, министр иностранных дел Туркменистана Рашид Мередов, Президент Татарстана Рустам Минниханов.

Цель форума – углубление двустороннего торгово-экономического и промышленного сотрудничества прежде всего между деловыми кругами и организациями двух стран. В бизнес-форуме с российской стороны приняли участие более 300 представителей государственных организаций и частных компаний.

В составе российской делегации в туркменскую столицу Ашхабад прибыли представители Администрации Президента РФ и Госдумы Федерального Собрания, а также многих министерств, Российского экспортного центра, Торгово-промышленной палаты.

Рустам Минниханов в своём выступлении выразил благодарность Председателю Правительства России Михаилу Мишустину и Президенту Туркменистана Сердару Бердымухамедову за возможность участвовать в открытии Российско-туркменского форума, поддержку в реализации совместных проектов и большое внимание к развитию межрегиональных связей.

Далее – на стр. 2



Константин ПЕЛЮКОВ

картина дня

«Я рисую как Шишкин»

ХИТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС ЮНОГО ХУДОЖНИКА «Я РИСУЮ КАК ШИШКИН» СТАРТУЕТ 25 ЯНВАРЯ, В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ИЗВЕСТНОГО РУССКОГО ХУДОЖНИКА-ПЕЙЗАЖИСТА ИВАНА ШИШКИНА (Ильшат САДЫКОВ). Для участия в нём приглашаются воспитанники детских художественных школ, школ искусств и художественных студий Татарстана в возрасте от семи до шестнадцати лет. За время проведения конкурса с 2005 года в нём приняли участие более 8300 детей. Лучшие работы юных художников после конкурса экспонируются в Доме-музее И.И.Шишкина в Елабуге. Участники, занявшие призовые места, получают дипломы и денежные вознаграждения. Работы на конкурс принимаются до 10 апреля. Контактные телефоны +7 (85577) 7-53-02, 7-05-47, e-mail elshishkin@mail.ru. Тема конкурса – «Книга в моей жизни», он посвящён Году национальных культур и традиций в РТ.

Ростехнадзор выдал предписание

В КАЗАНИ ЗА НИЖНЕ-ЗАРЕЧЕНСКОЙ ДАМБОЙ НА МЕСТЕ БЫВШЕГО ПАРКА «КЫРЛАЙ» ПОЯВИЛАСЬ СТРОИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА (Элеонора РЫЛОВА, «РТ»).

Эксперты приступили к земляным работам, началась вырубка деревьев и расчистка территории. Местные жители приняли это за начало строительства Соборной мечети. Однако в мэрии Казани сообщили, что на берегу Казанки ведутся работы по расчистке дренажной системы от веток кустарников, поросли, деревьев, иловых отложений и по углублению канала. «Это важно сделать, чтобы в период весенних паводков на данном месте не произошло значительное подтопление – поверхностные воды должны беспрепятственно уходить по дрена. На необходимость проведения работ указал и Ростехнадзор, который выписал предписание», – проинформировали городские власти в своём телеграм-канале. Весной вместо вырубленных деревьев здесь обещано сделать компенсационную высадку.

Спасать жизни, оттачивая мастерство



МФЦ ГОУ

ВЧЕРА В КАЗАНИ ЗАВЕРШИЛИСЬ XVIII ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ СПОРТУ НА КУБОК ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РТ, ПРОХОДИВШИЕ В УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНОМ МАНЕЖЕ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО РТ (Александр ВЛАДИМИРОВ).

Участников соревнования приветствовала вице-премьер Лейла Фазлеева. Поехав всем командам спортивного везения, новых побед в спорте и в работе, она поблагодарила спортсменов за преданность своему делу, за то, что они прежде всего берегут жизни людей, оттачивая мастерство. В первый день турнира юности, девушки и женщины состязались в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями, а мужчины и юниоры – в подьёме по штурмовой лестнице. Участниками соревнований, а впервые они прошли в 2004 году, стали более 250 спортсменов из более двадцати десятков субъектов РФ – от Ленинградской области до Приморского края.

Налоговиков не обманешь

НА РУКОВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ ЗАВЕДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ЗА НЕВЫПЛАТУ НАЛОГОВ (Искандер САМАРСКИЙ).

Как предполагают сотрудники Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по РТ, руководство одной из татарстанских фирм в 2016–2019 годах вносило ложные сведения в налоговые декларации о взаимоотношениях с несколькими контрагентами. Таким образом организация смогла уклониться от налогов на общую сумму более 180 миллионов рублей. Возбуждено уголовное дело. Максимальное наказание по этой статье – лишение свободы до шести лет. СУ СКР по РТ сообщает, что фирмой-неплательщиком оказалось ООО «ЛИФТ-НК». Расследование дела продолжается.

В несколько строк

- ЯНВАРСКИЙ НОМЕР «ЧАЯНА», посвящённый 100-летию журнала, вышел в свет. В нём редакция разместила юморески, карикатуры, стихотворения и другие материалы разных лет, подделавшие историй юмористического издания.
- УДАЛИЛИ АНОМАЛЬНО БОЛЬШУЮ ОПУХОЛЬ у жительницы Казани хирургии Республиканской клинической больницы, проинформировали в пресс-службе клиники. У 48-летней женщины обнаружили опухоль печени диаметром около двадцати сантиметров. Операция прошла успешно, пациентка восстанавливается.
- ЛОБ В ЛОБ столкнулись на трассе Альметьевск – Бугульма в Бугульминском районе «Лада-Гранта» и «Лексус». Отечественный автомобиль загорелся, сообщает «Татар-информ» со ссылкой на очевидцев события. Как рассказали в Госавтоинспекции республики, на месте скончались водитель «Лады» и пассажир «Лексуса». Водитель иномарки с различными травмами доставлен в больницу.
- ПОСТАВКУ КОНТРАФАКТНЫХ СИГАРЕТ в республику прекратили полицейские. Один из участников незаконного бизнеса делал заказы табачных изделий через мессенджеры, получал их в пунктах выдачи, а затем при помощи подельников реализовывал. Всего изъято тринадцать тысяч пачек сигарет без специальных марок.
- БЫСТРЕЕ ПОЛУЧИТЬ ВОДИТЕЛЬСКИЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ стало возможно в офисах многофункциональных центров Татарстана. Срок их выдачи сократился с пятнадцати до десяти рабочих дней, сообщается на сайте «Мои документы».



Передовая крепка тылом

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане развёрнута масштабная гуманитарная работа, призванная поддержать наших военнослужащих – мобилизованных и добровольцев, а также жителей новых российских регионов, в которых действует военное положение.

ПОМОЩЬ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ

Помощь в устройстве на работу или в детский сад, получение временного убе-

жища – с такими вопросами обращались к сотрудникам Министа Татарстана вынужденные переселенцы из Донбасса. Об этом на итоговом заседании коллегии сообщил министр юстиции Рустем Загидуллин.

Он рассказал, что как только в Татарстан прибыли переселенцы из Донецкой народной республики, министерство и другие ведомства организовали совместную группу. Её представители ежедневно выезжали в пункт временного проживания переселенцев, чтобы оказать

Далее – на стр. 2

цитата дня

Талия МИНУЛЛИНА, руководитель Агентства инвестиционного развития РТ:



«Инвестиции в основной капитал в Татарстане выросли на шесть процентов. В абсолютном выражении по итогам года они превысят 850 миллиардов рублей. Частные вложения увеличились на 16 процентов. В национальном рейтинге инвестиционного климата республика сохранила серебро, а по общему объёму поступивших средств занимает шестое место в России.»

дороги

Движение по Вознесенскому тракту откроют осенью

Алла КОРОЛЁВА

Строительство первого участка Вознесенского тракта в Советском районе Казани планируется завершить в ноябре этого года.

Сейчас этот четырёхкилометровый отрезок будущей вылетной магистрали от улицы Гвардейской до проспекта Победы готов на 90 процентов, сообщает пресс-служба мэрии Казани. На трассе построены подземные пешеходные переходы, тоннели и железнодорожный путепровод, уложен нижний слой асфальта. Строительство идёт по графику, ежеднев-



МФЦ РТ

но здесь в две смены работают 200 строителей и 57 единиц техники.

Параллельно идут работы на втором участке магистрали – до трассы М-7 «Волга». На этом восьмиклометровом отрезке появятся два надземных и два подземных пешеходных перехода, два путепровода, мосты через реки Ноку и Крутовку. Рабочие завершили переустройство инженерных сетей, строительство вре-

менных объездных дорог по улице Фучика и на трассе М-7 «Волга». Сейчас на участке обустроены входные группы надземных пешеходных переходов, устанавливаются железобетонные балки пролёта моста через Ноку, на подземных пешеходных переходах идут укладка монолитных плит и монтаж каркаса.

Ход строительства проинспектировал мэр Казани Ильсур Метшин.

Вознесенский тракт в полном объёме будет готов в 2024 году. Строительство магистрали послужило толчком для развития территории общей площадью 293 гектара в границах улиц Родины, Даурской, Гвардейской и Аделя Кутуя. На месте бывшей промзоны появятся многоквартирные дома и социальные объекты.